
                                  Uniunea Europeana-trecut,prezent si viitor 

 

          De-a lungul timpului,Uniunea Europeană a reprezentat o punte de consolidare între mai 

multe state,un exemplu de cooperare și ajutor între mai multe națiuni. 

           Scopul formării Uniunii Europene a fost acela de a asigura bunăstarea cetățenilor și a garanta 

pacea și securitatea.Această idee și dorința de a evita un nou conflict armat a determinat statele din 

zona europeană aflată în afara influenței Uniunii Sovietice să creeze un organism regional,Uniunea 

Europeană. 

        În acest scop,Jean Monnet ,șef al Organizației Naționale a Planificării din Franța,a propus ca 

producția de cărbune și cea de oțel din țara sa și din Germania (cărbunele și oțelul fiind atunci 

materiile prime de bază ale industriei de armament)să fie pusă sub controlul unui for 

internațional.Ideea lui Monnnet a fost pusă in aplicare la 9 mai 1950 când Robert 

Schuman,ministrul de externe al Franței,a anunțat planul de creare a Comunității Europene a 

Cărbunelui și Oțelului (C.E.C.O)ziua 9 MAI fiind sărbătorită în cinstea acestui eveniment ca ,,Ziua 

Europei”. 

       Italia,Belgia,Olanda și Luxemburgul au fost și ele interesate de acest proiect și au semnat la 18 

aprilie 1951,alături de Franța și Germania,Tratatul de la Paris,tratat prin care se constituia C.E.C.O. 

       Rezultatele benefice obținute,au determinat statele membre să extindă cooperarea și în 

domeniul economic și în cel al utilizării energiei atomice.În acest sens s-au creat două noi 

organizații:Comunitatea Economică Europeană (C.E.E.) și Comunitatea Europeană a Energiei 

Atomice (C.E.E.A.)/Euratomul (Roma-25 martie 1957). 

       La această ,,Europă unită”  au aderat noi state:Danemarca,Irlanda și Marea Britanie 

(1973),Grecia (1981),Spania și Portugalia (1986),Austria,Finlanda și Suedia (1995),urmând ca în 

anul 2004 să adere:Cehia,Ungaria,Polonia,Slovacia,Slovenia,Estonia,Letonia și Lituania împreună 

cu Cipru și Malta,România și Bulgaria preconizându-se să fie admise în anul 2007. 

       Tratatul de la Maastricht (semnat în 1992,în vigoare din 1993) a modificat numele oficial  din 

Comunitatea Europeană în Uniunea Europeană și a decis realizarea,începând din 1993,a unei piețe  

unice a statelor membre (Piața Comună). 

       Acordul de la Schengen (în vigoare din 1993),a stabilit libera circulație a persoanelor,a 

bunurilor,a capitalurilor și a serviciilor pe tot cuprinsul comunității. 

       În vederea îndeplinirii scopurilor pentru care a fost creată (bunăstarea cetățenilor,respectarea 

drepturilor omului,colaborarea în domeniul justiției și al afacerilor interne,crearea pieței  și a 

monedei unice –euro,libertatea de mișcare,eliminarea taxelor,protecția mediului,politică externă 

comună,etc.)Uniunea Europeană acționează prin intermediul a cinci instituții: Parlamentul 

European,Consiliul Uniunii,Comisia Europeană,Curtea de Justiție și Curtea de Conturi. 

       Uniunea Europeană are mai multe obiective.În special,ea muncește pentru a promova și extinde 

cooperarea între membrii în unele regiuni,inclusiv în probleme economice,sociale și legate de 

comerț,politică externă,securitate și probleme judiciare.Alt obiectiv major a fost implementarea 

Uniunii Economice și Monetare (UEM),care a stabilit o singură monedă pentru membrii UE.În 

afară de UEM,progresul spre aceste obiective e lent.Abilitatea Uniunii Europene de a-și atinge 

obiectivele a fost limitată de neînțelegeri între statele membre,probleme ecnomice și politice 

externe și presiune din partea noilor democrații est europene de a deveni membre. 



        În prezent,Uniunea Europeană este formată din 28 de state membre,dar vor să adere și alte 

state. Turcia este un candidat oficial la aderarea la Uniunea Europeană. Ambițiile europene ale 

Turciei datează de la Acordurile de la Ankara din 1963. Turcia a început negocieri preliminare pe 3 

octombrie 2005. Totuși, analiștii consideră ca această țară nu va adera prea curând, datorită 

numărului mare de reforme economice și sociale care trebuie întreprinse. De la acordarea statutului 

de țară candidată, Turcia a implementat reforme permanente în privința drepturilor omului, a abolit 

pedeapsa cu moartea, a oferit drepturi culturale minorității kurde, și a avansat în rezolvarea 

diferendului cipriot. Totuși, datorită diferențelor religioase și culturale în relație cu Europa, Turcia 

se lovește de o opoziție puternică din partea guvernelor conservatoare și religioase ale statelor 

membre, în special Franța, Germania, Austria, Grecia, Cipru și Slovenia. 

         Pe 9 noiembrie 2005, Comisia Europeană a recomandat acordarea de candidat Macedoniei, 

fosta Republică iugoslavă a acesteia devenind astfel cea de a treia republică ex-iugoslavă care 

câștigă acest statut. 

          Republica Moldova este un potențial candidat la aderarea în Uniunea Europeană, în care 

aceste două structuri vecine au stabilit un acord de cooperare, menit să îmbunătățească relațiile 

dintre cele 2 entități. Aceasta este totodată un membru al Acordul Central European al Comerțului 

Liber ( și al Parteneriatului pentru pace (program lansat de NATO). 

         Serbia este un candidat oficial la aderarea în Uniunea Europeană. Serbia a inceput negocieri 

preliminare pe 21 ianuarie 2012. 

        Albania a fost un potențial candidat la aderarea în Uniunea Europeană începând cu ianuarie 

2003, și este un aplicant oficial pentru aderarea la UE de la data de 28 aprilie 2014.  

        Muntenegru este un candidat oficial la aderarea în Uniunea Europeană. În 2010 în urma unui 

referendum, 76,2% din populație a decis că drumul țării este integrarea europeană. Muntenegru a 

inceput negocieri preliminare pe 29 iunie 2012. 

        Bosnia și Herțegovina este un potențial candidat la aderare în Uniunea Europeană. În prezent, 

Bosnia-Herțegovina a angajat un proces de negocieri cu UE vizând, pe termen lung integrarea sa în 

cadrul Uniunii. 

        Georgia este un aspirant și eligibil candidat la aderare în Uniunea Europeană, dar o piedică 

sunt cele două republici separatiste, Abhazia și Osetia de Sud. Totuși, în noiembrie 2010 a semnat 

acordul de asociere cu UE. 

       Dar există și state care vor să rupă contractul de asociere cu UE,din această categorie făcând 

parte chiar Marea Britanie. 

        La fel cum în unele căsnicii se întâmplă ca în timp soţii să se îndepărteze unul de celălalt, aşa 

s-a întâmplat şi între Anglia şi UE, deşi niciodată nu a existat mare iubire între cele două. Din 1973, 

când Marea Britanie a aderat la UE, relaţiile între cele două s-au schimbat şi Uniunea în sine s-a 

schimbat, mai ales pe fondul crizei economice. Partidul Conservator este de părere că a venit 

momentul pentru ca britanicii să îşi reevalueze votul prin referendum. Însă premierul David 

Cameron se fereşte de un an de zile să lase o asemnea decizie în mâna populaţiei, deşi se află sub 

presiuni constante din interiorul partidului, iar conform raportului Nomura, populaţia ar fi la fel de 

nemulţumită ca guvernul britanic de relaţia cu Uniunea Europeană. 

        Scenariul părăsirii UE nu este deloc acelaşi lucru cu o eventuală ieşire a Greciei din UE, pentru 

că Marea Britanie are propria monedă şi îşi controlează singură politica monetară. Ideea de bază 

este că zona euro se vede din ce în ce mai nevoită să facă paşi drastici către integrare (uniune 

fiscală, politică etc) pentru a salva euro, făcând imposibilă rămânerea unui stat suveran în „Proiect".  



       Marea Britanie ar putea rămâne „aproape membru al UE, dar 

nu chiar," preluând modelul Norvegiei care are acces la piaţa unică, 

ca membru al Asociației Europene de Liber Schimb, dar nu are 

putere să modeleze legile din UE. 

       Dacă vorbim despre viitor,ei bine,viitorul Uniunii Europene 

este incert. În studiul Comisiei Europene, Global Europe 2050,sunt analizate cele trei scenarii 

(Nobody Cares, EU under threat, EU renaissance) din perspective demografice, energetice, 

economice, geopolitice, de cercetare, educație si inovare : 

1.Nobody Cares este primul scenariu analizat in care Uniunea nu are o viziune clară asupra 

viitorului ei, un scenariu nici bun, nici rău, în care nimeni nu ia nici o inițiativa. 

2.EU under threat este scenariul pesimist, în care se prefigurează un declin economic și mai 

accentuat al Europei. 

3. EU Renaissance este scenariul optimist care presupune o integrare economică, politică si 

militară mai accentuată, ceea ce i-ar permite să devină o forță globală. 

        Viziunea mea asupra viitorului Uniunii este una destul de apropiată de EU Renaissance, 

încercând de asemenea să gândesc într-o remarcă optimistă. Statele membre rămân laolaltă,iar criza 

este  înăbușită. Sunt două posibilităţi atunci când se discută despre criza euro. Pe de o parte avem 

cazul extrem în care euro nu va mai exista, pe de altă parte este posibilitatea unei contractări a 

eurozonei prin ieşirea anumitor state din zona euro. 

         Indiferent care dintre aceste variante este cea corectă,în opinia mea,Uniunea Europeană se va 

afla într-o înflorire și o creștere permanentă,fiind consolidată de către marile puteri politice. 
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                          Over time,European Union has been represent a bridge between many countries,an 

exemple of cooperation and help. 

           The order to form EU was to provide people’ safety and to guarantee peace and security.This 

idea and the wish to avoid a new war determinate the european states that weren’t  under Soviet 

Union’s influence to create European Union. 

          For this prupose,Jean Monnet,the head of the National Organization from France suggested 

that coal and steel production from his country and from Germany (coal and steel were the raw 

materials of weapons’industry)to be set under international control.Monnet’s idea was applied 9th 

of May 1950,when Robert Schuman,minister of France announced the creation plan of the 

European community of coal and steel (E.C.C.S.) and 9th of May have been celebrated in honor of 

this event as ,,Europe’s day’’. 

                   Italy,Belgium,Holand and Luxemburg were interesed about this project and,on 18th of 

April 1951,they signed near by France and Germany the Agreement at Paris,agreement which was 

constituting European Community. 



           Good results determinate the members to exteriorize the cooperation in the Industry of 

economy and atomic energy.For this,there were created two new organizations:European Economic 

Community (E.E.C.) and European Comunnity of Atomic Energy (E.C.A.E.) (Rome-25th of March 

1957). 

         At this ,,united Europe” adhered other countries :Irland,Denmark and United Kindom 

(1973),Greece (1981),Spain and Portugaly (1986),Austria,Finland and Sweden (1995),and then in 

2004 adhered:Cehia,Hungary,Poland,Slovakia,Slovenia,Latvia and Lithuania near by 

Cyprus,Malta,Romania and Bulgary,indicating them to be allowed in 2007. 

       The Agreement from Maastricht (signed in 1992)modificated the original name,from European 

Comunnity to European Union. 

        The Agreement from Schengen (used since 1993)settled people’s free traveling between the 

countries from EU. 

        For the pruposes it was made for (safety for population,respect for their straight,cooperation in 

justice and business,,creating a single coin-euro,elimination of taxes,ecology,politics),EU acts by 

five institutions:European Parliament,Union’s Council,European Comission,Court of justice and 

Court of accounts. 

       European Union has many objectives.Especially,it works to promote and to exteriorize the 

cooperation between members,inclusive in economic and social problems,security and problems 

about justice.Another important objective was the implementation of Economic Union,which settled 

a single coin for EU members.Besides this,the progress of EU is really slow.The ability of European 

Union to complete their objectives has been overloaded by conflicts between cuntries,economic and 

politic problems,presion from new european democracy to become members of EU. 

        Now,EU is formed from 28 countries,but other states want to adhere,too.Turkey is an official 

applicant to adhere in EU.European ambition of Turkey dates since 1973.Turkey started to negotiate 

on 5th of Octomber 2005.However,analysts consider that this country won’t adhere to European 

Union soon,becauze of te number of economic and social reforms which need to be realized.Since it 

became a candidate,Turkey has implementaed fixed reforms about human rights,forbide the 

executation,offered social rights.However,beacuse of religious and cultural differences in relation to 

Europe,Turkey strikes against a powerful opposition from conservative governments of 

members,especially from France,Germany,Austria,Greece,Cyprus and Slovenia. 

          On 9th of November 2005,European Comission recomanded Macedonia to become a member 

of EU. 

          Moldavia is a potential candidate to adhere to European Union,where these to neighboring 

structures established a coperation agreement meant to imporve the relationship between these 

two.Moldavia is a member of Central European Free Trade Agreement,too. 

           Serbia is an official candidate to adhere to European Union.Serbia started preliminary 

negociations on 21st of January 2012. 

          Albania has been a potential candidate to adhere to EU since January 2003,and became an 

official applicant on 28th of April 2014. 

        Montenegro is an official applicant to adhere to EU.In 2010,after a referendum,72,6% of 

population decided that Montenegro’s future is in European Union.Montenegro started preliminary 

negociations on 29th of June 2012. 

        Bosnia Herzegovina is a potential candidate to adhere to European Union.Now,Bosnia 

Herzegovina has hired a process of negociations,regarding for a long time its integration in EU. 



        Georgia is an asoring and eligible candidate to adhere to European Union,but Abhazia and 

Osetia,two breakaway republics,represent an obstacle.However,in november 2010,it signed the 

asociation agreement with EU. 

        But there are countries who want to break the agreement with EU,from this category being 

even United Kindom. 

        As in some marriages,it happen that the husband and wife aren’t understanding eachother 

anymore,this happend with EU and UK,ivenif there was never love between them.From 1973,when 

UK adhered to European Union,the relationship between these to has changed and EU itself has 

changed,especilly because of the economic crisis.Conservative Comission thinks that Brits need to 

reevaluate their opinions by a referendum.But David Cameron avoids allowing this decision for 

population,even if he’s under a big presion and,acording to Namura report,the population would be 

as unpleased as britanic government about European Union. 

         United Kindom could remain ,,a member of EU,but not really” takeing over the exemple of 

Norway,which has access at single square,as a member of European Free Trade Association,but has 

no power to shape laws. 

      If we talk about future,well,European Union’s future is uncertain.In European Comision’s 

study,Global Europe 2050,are analyzed three scenaries Nobody Cares, EU under threat, EU 

renaissance) from geographic,energetic,economic,geopolitical,educational and inovative 

perspectives. 

1.Nobody Cares is the first analyzed scenarie,where EU hasn’t a clear vision about its future.This 

scenarie is not good,but not bad,a scenarie where nobody has initiative. 

2. EU under threat is the pessimistic scenarie,where is prefigureting an economic downturn of EU 

3. EU Renaissance is the optimistic scenarie which assume an economic,social and military 

integration more accented,and this would allow it to become a global force. 

         My vision about EU’s future is close to EU Renaissance because I’m trying to think in an 

optimistic way,too.The countries stay togheter,and the crisis is stewed.There are two posibilities 

when we talk bout euro crisis.On the one hand,we have the case where euro won’t exist 

anymore.On the other hand,is a posibility of a contraction of eurozone by leaving some states out. 

         Whichever choice is the correct one,in my opinion, EU will be in a permanent flowering,being 

consolidate by big politic powers. 
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